Polynomilaskentaa sakeilla

Nimet:

Tehtava A

Perustelkaa sakkien avulla, mitd on 3x + 2 + 6x + 4.
Piirtak&a kuvia ja selittakaa huolella.

Jyvéaskylén yliopisto, opettajankoulutuslaitos, Darling-projekti



Polynomilaskentaa sakeilla

Nimet:

Tehtava B

Perustelkaa sakkien avulla, mitd on 2 - (3x + 4).
Piirtdkaa kuvia ja selittak&a huolella.

Jyvéaskylén yliopisto, opettajankoulutuslaitos, Darling-projekti



Polynomilaskentaa sakeilla

Nimet:

Tehtava C

Perustelkaa sakkien avulla, mitd on 3x + 4 — (2x + 1).
Piirtdkaa kuvia ja selittak&a huolella.

Jyvéaskylén yliopisto, opettajankoulutuslaitos, Darling-projekti



Polynomilaskentaa sakeilla

Nimet:

Tehtava D

Perustelkaa sakkien avulla, mitdony - (3x + 4).
Piirtdkaa kuvia ja selittak&a huolella.

Jyvéaskylén yliopisto, opettajankoulutuslaitos, Darling-projekti



Opettajalle
Tunnin aihe: Johdantoa polynomilaskentaan sékki-mallin kautta

Ehdotus tunnin rakenteesta:

Alustus (5 min): Kéydaan lammittelytehtava (ks. liite) yhdessa l&pi. Tdman on tavoitteena antaa riittavat
valmiudet paatella varsinaiset tehtavat.

Ryhmaty6 (10 min): Ryhmille voi jakaa eri tehtdvat (ryhmien tason mukaan). Tehtavia on nelja erilaista.
Loppukeskustelu (20 min):

- Luokka asettuu keskusteluun (esim. puolikaari tai tuolien kdéntaminen).

- Ensimmaisen ryhman ratkaisu heijastetaan seinalle.

- Pohdinta-aika: Kaikki lukevat ratkaisun ja miettivat huomioita ja kysymyksia.

- Keskustelu: Muut ryhmat esittavat kysymyksid, huomioita tai vastavaitteitd ja esittdva ryhma vastaa.
- Etevien ryhmélle tarkoitettua tehtdvaa D ei tarvitse kdyda lapi loppukeskustelussa.

Ratkaisuista:

Lammittelytehtéva

Kun sakit yhdistetéan, niissé on 8
kappaletta x:a ja 2 kappaletta ykkosia.
Yhteensa siis 8x + 2

Tehtdvd A:3x+2+6Xx+4=9x + 6
Kun sékit yhdistetaan,
niissa on 9 kappaletta x:a

— —= ja 6 kappaletta ykkosié.
j ( | Yhteensa siis 9x ja 6.

Tehtava B: 2 - (3x +4) =6x + 8

- .
— Kun sékkien méara
kaksinkertaistuu, niissa on
yhteensa 6 kertaa x ja 8 kertaa 1.
Yhteensa sakeissa on siis 6x ja 8.
-—
‘
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Tehtavd C: 3x+4 - (2x+ 1) =x+3
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Kun ylimmist4 sakeista otetaan pois
alempien sakkien sisélto, j&a jaljelle
yksi x ja 3 ykkosta. Jaa siis x ja 3.

J

Toisessa sakissd on 3x ja toisessa 4.
Kun tata kokonaisuutta otetaan y
kappaletta, niin kummankin sékin

sisaltoa tulee y kappaletta. Yhteensa
tulee siis y kertaa 3x ja y kertaa 4.

Taméaony - 3xjay - 4eli 3xy + 4y.

J

v kertaa
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Lammittelytehtava . .
Selitys, miten tuesta paatellaan vaite:

Viite: 3x+5x+2=8x+2 \
Tuki:

Jyvéaskylén yliopisto, opettajankoulutuslaitos, Darling-projekti



